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PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  GENERAL  SAMPAIO  –  CE 

C O N C U R S O       P Ú B L I C O 

EDITAL  Nº  001/2023  DE  17  DE  NOVEMBRO  2023 

AUDITOR  DE  CONTROLE  INTERNO 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 
 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído a folha de respostas, o qual 

será o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. A folha de respostas não pode ser dobrada, 

amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua 

assinatura e data de nascimento, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às 

respostas. Tenha muita atenção ao marcar sua folha 

de respostas, pois não haverá substituição por erro 

do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do candidato. 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com a folha de respostas. 

Não se esqueça de assinar a folha de respostas e 

a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h30min, poderá levar consigo o caderno 

de provas, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas com 

início às 08h e término às 12h. O candidato só 

poderá ausentar-se da sala depois de decorridas 

duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

O cronista é um escritor crônico 

O primeiro texto que publiquei em jornal foi uma crônica. 
Devia ter eu lá uns 16 ou 17 anos. E aí fui tomando gosto. Dos 
jornais de Juiz de Fora, passei para os jornais e revistas de Belo 
Horizonte e depois para a imprensa do Rio e São Paulo. Fiz de 
tudo (ou quase tudo) em jornal: de repórter policial a crítico 
literário. Mas foi somente quando me chamaram para substituir 
Drummond no Jornal do Brasil, em 1984, que passei a fazer 
crônica sistematicamente. Virei um escritor crônico. 

O que é um cronista? Luís Fernando Veríssimo diz que o 
cronista é como uma galinha, bota seu ovo regularmente. Carlos 
Eduardo Novaes diz que crônicas são como laranjas, podem ser 
doces ou azedas e ser consumidas em gomos ou pedaços, na 
poltrona de casa ou espremidas na sala de aula. 

Já andei dizendo que o cronista é um estilita. Não 
confundam, por enquanto, com estilista. Estilita era o santo que 
ficava anos e anos em cima de uma coluna, no deserto, 
meditando e pregando. São Simeão passou trinta anos assim, 
exposto ao sol e à chuva. Claro que de tanto purificar seu estilo 
diariamente o cronista estilita acaba virando um estilista. 

O cronista é isso: fica pregando lá em cima de sua coluna 
no jornal. Por isto, há uma certa confusão entre colunista e 
cronista, assim como há outra confusão entre articulista e 
cronista. O articulista escreve textos expositivos e defende temas 
e ideias. O cronista é o mais livre dos redatores de um jornal. Ele 
pode ser subjetivo. Pode (e deve) falar na primeira pessoa sem 
envergonhar-se. Seu "eu", como o do poeta, é um eu de utilidade 
pública... 

Que tipo de crônica escrevo? De vários tipos. Conto casos, 
faço descrições, anoto momentos líricos, faço críticas sociais. 
Uma das funções da crônica é interferir no cotidiano. Claro que 
essas que interferem mais cruamente em assuntos momentosos 
tendem a perder sua atualidade quando publicadas em livro. Não 
tem importância. O cronista é crônico, ligado ao tempo, deve estar 
encharcado, doente de seu tempo e ao mesmo tempo pairar 
acima dele. 

1. Qual destes trechos, retirados do texto NÃO exemplifica 
a metalinguagem? 

a) “O primeiro texto que publiquei em jornal foi uma crônica. 
Devia ter eu lá uns 16 ou 17 anos. E aí fui tomando gosto.” 
(1º parágrafo) 

b) “Luís Fernando Veríssimo diz que o cronista é como uma 
galinha” (2º parágrafo) 

c) “Estilita era o santo que ficava anos e anos em cima de uma 
coluna” (3º parágrafo) 

d) “O cronista é isso: fica pregando lá em cima de sua coluna 
no jornal” (4º parágrafo) 

e) “Que tipo de crônica escrevo? De vários tipos”. (último 
parágrafo) 

 
2. Leia o excerto a seguir. 

“O que é um cronista? Luís Fernando Veríssimo diz que o cronista 
é como uma galinha, bota seu ovo regularmente. Carlos Eduardo 
Novaes diz que crônicas são como laranjas, podem ser doces ou 
azedas e ser consumidas em gomos ou pedaços, na poltrona de 
casa ou espremidas na sala de aula.” 

Em relação ao trecho, analise as afirmativas. 

I. O trecho estabelece com outros textos o que se chama de 
intertextualidade explícita. 

II. A comparação entre a crônica e as laranjas faz-se, além de 
outros recursos, por meio de adjetivações. 

III. Nesta situação comunicativa, utiliza-se o código para explicar 
o próprio código. 

IV. O “diálogo” que se estabelece pela pergunta retórica é 
chamado intertextualidade implícita. 

Marque a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

a) I. 
b) II – III. 
c) II – IV. 

d) I – II – III. 
e) I – II – IV. 
 
3. No trecho “O primeiro texto que publiquei em jornal foi 
uma crônica. Devia ter eu lá uns 16 ou 17 anos. E aí fui 
tomando gosto. Dos jornais de Juiz de Fora, passei para os 
jornais e revistas de Belo Horizonte...”. As palavras 
sublinhadas no trecho, apresentam, respectivamente, 

a) ditongo decrescente / tritongo / dígrafo. 
b) tritongo / ditongo crescente / dígrafo. 
c) dígrafo / hiato / ditongo crescente. 
d) ditongo crescente / tritongo / dígrafo. 
e) dígrafo / hiato / hiato. 
 
4. No trecho “São Simeão passou trinta anos assim, exposto 
ao sol e à chuva...” o sinal grave foi utilizado para indicar que 
ocorreu a crase em virtude de(o/a). 

a) regência do verbo expor - transitivo indireto. 
b) regência do verbo expor transitivo direto. 
c) locução adverbial que expressa ideia de tempo. 
d) locução conjuntiva constituída de substantivo feminino. 
e) regente ser um substantivo acompanhado por uma 

preposição. 
 
5. Em “O cronista é um escritor crônico”, há um caráter 
híbrido que permite ao autor aproximar-se de diferentes tipos 
textuais. Observe as assertivas. 

I. O texto tem tom expositivo, pois possui objetivo a 
apresentação ou explicação de um conceito: o próprio 
gênero. 

II. Há o tipo narrativo com uma sequência de ações, em ordem 
cronológica, identificadas por verbos do pretérito perfeito do 
indicativo. 

III. O texto tem caráter argumentativo, visto que o cronista faz 
críticas sociais e que uma das funções da crônica é interferir 
no cotidiano 

IV. Há narrativa poética, uma vez que há expressão de 
afetividade do cronista em relação às suas memórias. 

V. Apresenta-se como uma crônica descritiva, porque houve 
personificação do gênero textual e descrição de suas 
características. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – II 
b) II – III. 
c) II – IV. 
d) I – II – III – V. 
e) I – II – III – IV. 
 
6. Observe a imagem a seguir. 
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Considerando a imagem, analise as afirmações e marque o 
que se afirma corretamente. 

a) O texto pode ser identificado como um cartum e utiliza a 
linguagem mista para criticar as situações de intolerância 
religiosa dentro das instituições. 

b) Trata-se de cartum, pois, retrata uma crítica ao apelo à 
religiosidade diante das dificuldades enfrentadas pela 
humanidade. 

c) O cartum usa a linguagem não verbal para ressaltar que, 
para mitigar as diferenças sociais, é preciso ações solidárias 
entre os cidadãos do mundo. 

d) No cartum, a linguagem não verbal funciona para salientar a 
igualdade entre todos os cidadãos, evitando-se distinções de 
qualquer natureza. 

e) O cartum usa a linguagem não verbal para uma reflexão 
sobre significado da morte e o processo de luto em cada 
religião para a superação da perda. 

Observe o texto a seguir. 

 

7. Analise as afirmações e marque a que há INCORREÇÃO 
quanto ao texto. 

a) A ambiguidade ou anfibologia presente no texto ocorre, pois 
há uma duplicidade de sentido utilizada como uma alternativa 
de aproximação do público-alvo. 

b) A ambiguidade do anúncio publicitário é usada para garantir 
maior expressividade, é um uso intencional e o contexto 
desfaz a ambiguidade, criando uma situação humorística. 

c) A coerência textual está relacionada ao sentido das ideias 
dos textos, explicitada por relações lógicas e não 
contraditórias. Nesse texto, há uma incoerência presente na 
linguagem verbal. 

d) No discurso publicitário do anúncio em foco, a ambiguidade 
lexical e a contradição semântica são utilizadas como 
ferramentas para destacarem os serviços prestados. 

e) Na linguagem publicitária, há uma ambiguidade 
caracterizada pelo duplo sentido que pode ser atribuído à 
estrutura sintática, isso para atrair tanto a atenção do 
interlocutor, quanto para conquistar sua simpatia. 

8. Na propaganda, há predominantemente a presença da 
função 

a) Emotiva. 
b) Apelativa. 
c) Referencial. 
d) Metalinguística. 
e) Fática. 
 
9. Marque a alternativa cujas palavras são acentuadas pela 
mesma regra de acentuação gráfica. 

a) "Câmara, tímpano", "útil ". 
b) "Tórax ", "passível", " táxi ". 
c) " Álbuns, “fórum", " álcool ". 

d) "Jóquei", “álbuns”, "faísca ". 
e) "Automóvel ", "tímpano ", "armazém". 
 
10. Assinale a frase em que a concordância nominal não se 
dá de acordo com as regras da norma-padrão. 

a) É necessário a atenção de todos para uma boa leitura. 
b) É proibido visitação das obras durante horário laboral. 
c) Há bastantes estudantes interessados na palestra. 
d) As planilhas anexas contêm vários relatórios. 
e) Vocês precisam ficar mais alerta. 
 
Greve de Entregadores de aplicativos 

Publicado: 24 junho, 2020 

Os organizadores da paralisação afirmam: a greve se estendeu 
para o mundo e mais 5 países devem parar. Até clientes estão 
apoiando as reivindicações e prometem não fazer nenhum 
pedido. 
Cresce a adesão à greve dos entregadores de alimentação por 
aplicativo, trabalhadores devem parar no dia 1º de julho, em todo 
o Brasil. 

11. Marque a opção em que há obrigatoriedade e correção 
na concordância verbal utilizada. 

a) Na pesquisa, 98,1% dos entregadores prefere ficar em casa. 
b) Na entrevista, 98,1% preferem ficar em casa, enquanto 1,9% 

prefere voltar ao trabalho. 
c) Antigamente, de fato, haviam muitos funcionários que não 

valorizavam sua profissão. 
d) Boa parte dos trabalhadores relatou um incômodo com falta 

de direitos laborais. 
e) A maioria dos trabalhadores quiseram continuar com a greve. 
 
12. Em qual das seguintes frases NÃO APRESENTA O 
HÍFEN corretamente empregado, de acordo com o sistema 
ortográfico atual? 

a) Estudiosos defendem o aumento dos investimentos em 
educação para a região do semi-árido. 

b) Conselho Federal de autorregulamentação publicitária deve 
ser eleito. 

c) São vários transtornos de conduta que levam a um 
comportamento antissocial. 

d) O governo planeja um conjunto de medidas anti-
inflacionárias. 

e) A Comissão de Direitos Humanos avaliará projeto da lei anti-
homofobia. 

 
13. O vocábulo da expressão “que” classifica-se de várias 
formas. Assinale a frase que possui especificação 
INCORRETA: 

a) O homem que chegou é meu tio. Conjunção integrante. A 
partícula “que” é empregada para articular orações. 

b) Escutem mais, que se tornarão mais espertos. Conjunção 
explicativa- O “que” implica uma explicação. 

c) A pessoa a que me referi é muito especial. Aqui, como há 
retomada do termo antecedente, a partícula funciona como 
um pronome relativo. 

d) Estudou tanto para aquela prova que acabou ficando 
estressado. Estabelece ideia de consequência-Conjunção 
subordinada adverbial consecutiva. 

e) Que bom foi você ter vindo. O “que” é empregado como 
advérbio de intensidade, algo bastante comum na linguagem 
falada. 

 
14. Considerando os aspectos morfossintáticos da Língua 
Portuguesa, assinale a alternativa em que não houve erro. 

a) Agora negam-se a ir? 
b) Quem fez-te essa pergunta? 
c) Não esqueça-se de suas tarefas. 
d) Sempre soube que chamariam-me para o emprego. 
e) Identificaram duas pessoas que se encontravam 

desaparecidas. 
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15. Analise a tirinha a seguir. 

 

Quanto às variações linguísticas, marque a que se observa, 
na tira, variação 

a) diacrônica. 
b) diatópica. 
c) diastrática. 
d) diafásica. 
e) diamésica. 
 
Leia o seguinte texto para responder às questões 16 e 17. 

 

16. Sobre o termo “Peculando” observe as proposições a 
seguir. 

I. Derivação Imprópria - apresenta verbo a partir de 
substantivo. 

II. Derivação Sufixal - apresenta sufixo formador verbo a partir 
de adjetivo. 

III. Derivação Imprópria, de substantivo a um verbo. 
IV. Derivação Sufixal - apresenta sufixo formador de gerúndio. 

Quais as afirmações que estão CORRETAS? 

a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) IV. 
e) I – IV. 
 
17. Na charge, para efeito de humor, faz-se no do (o/a): 

a) ambiguidade- como recurso estilístico - do termo 
especulando. 

b) conjunto de significados, ou seja, a polissemia do termo 
especulando. 

c) rima entre peculando e especulando e a sinonímia entre 
peculando e especulando. 

d) neologismo criado a partir do termo peculato e a relação com 
os termos pecando e especulando. 

e) da linguagem não verbal (o homem estar num ambiente 
religioso) e o fato de peculato ser um tipo de crime contra o 
Estado (laico). 

 
18. Se m é o máximo divisor comum de 36 e 48, e n é o 
mínimo múltiplo comum de 24 e 60, qual é o valor de m + n? 

a) 132. 
b) 120. 
c) 115. 
d) 100. 
e) 65. 

19. Considere 𝒙 = −𝟓 e 𝒚 =
𝟑

𝟒
. Qual o valor da expressão 

|𝒙 − 𝟐𝒚| + 𝟑𝒙 ? 

a) −
47

4
. 

b) −
17

2
. 

c) 
13

4
. 

d) −
3

4
. 

e) 
1

2
. 

 
20. Pedro sempre ganha, ao final do ano, um valor de 
gratificação na empresa em que trabalha. Deste valor, ele 

gastou 
𝟐

𝟓
 de um quarto na compra de um presente para dar a 

sua mãe. Sabendo que ainda lhe restaram R$ 360,00, o valor 
de gratificação dado a Pedro foi de 

a) R$ 250,00. 
b) R$ 300,00. 
c) R$ 340,00. 
d) R$ 360,00. 
e) R$ 400,00. 
 

21. Considere as funções 𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙 −
𝟏

𝟓
 e 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝒌, 

onde 𝒌 representa um número real. Sabendo que ambas as 
funções possuem apenas um ponto em comum, qual o valor 
de 𝒌 de modo que 𝒇(𝒙) = 𝒈(𝒙) é igual a 

a) −
10

7
. 

b) 0. 

c) 
15

24
. 

d) −
37

40
. 

e) 
40

37
. 

 
22. Uma empresa deseja dar uma festa para seus 
funcionários e, para isso, está estudando duas propostas de 
bufês. O bufê A cobra uma taxa fixa de R$ 10.000,00 
acrescidos de um valor variável de R$ 500,00 por convidado. 
O bufê B cobra uma taxa fixa de R$ 20.000,00 acrescidos de 
um valor de R$ 300,00 por convidado. Dessa forma, qual deve 
ser o número mínimo de convidados para que o bufê B seja 
mais barato que o bufê A? 

a) 50. 
b) 75. 
c) 80. 
d) 90. 
e) 105. 
 
23. Mário utiliza aplicativos em seu celular de forma 
frequente. Ele começou a perceber que seu celular costuma 
descarregar em momentos em que seria necessário seu uso. 
Portanto, começou a perceber que sua bateria possui uma 
duração média de 25 horas, usando apenas 3 aplicativos. 
Dessa forma, qual a quantidade mínima de aplicativos que 
deve ser usada, simultaneamente, para que o celular 
descarregue após 12 horas? 

a) 5. 
b) 7. 
c) 9. 
d) 12. 
e) 14. 
 
24. Considere as afirmações a seguir. 

I. A soma de dois números negativos resulta em um número 
negativo. 

II. A divisão de dois números negativos resulta em um número 
negativo. 

III. A diferença entre dois números negativos pode não resultar 
em um número negativo. 
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Marque a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

a) I. 
b) I – II. 
c) I – III. 
d) II – III. 
e) III. 
 
25. Um veículo automotor está sendo vendido por R$ 
50.000,00. Devido a um período de festas, a concessionária 
fez uma promoção ofertando um desconto de 30% sobre o 
preço de venda inicial na compra à vista. Um cliente 
interessou-se e irá adquirir o veículo com o desconto da 
promoção. Contudo, para aproveitar a oferta, o cliente decide 
adquirir também acessórios, cujos valores correspondem a 
5% do valor pago na compra do veículo. Dessa forma, o 

cliente gastou, com a compra do veículo e dos acessórios, 

a) R$ 30.000,00. 
b) R$ 34.000,00. 
c) R$ 36.750,00. 
d) R$ 38,640,00. 
e) R$ 39.880,00. 
 

26. João decidiu aplicar 
𝟏

𝟑
 de seu salário em um 

investimento com rentabilidade simples de 4% ao mês, por 
dois anos e meio. Sabendo que o salário integral de João 
equivale a R$ 4.500,00, qual a quantia adquirida ao final do 
investimento? 

a) R$ 2.200,00. 
b) R$ 2.400,00. 
c) R$ 3.300,00. 
d) R$ 3.700,00. 
e) R$ 3.750,00. 
 
27. A razão entre as quantidades X e Y é de 5 para 7. 
Assumindo que X + Y = 60, e que Y = X + K, onde K representa 

um número real positivo, qual o valor de K? 

a) 35. 
b) 25. 
c) 20. 
d) 15. 
e) 10. 
 
28. É CORRETO afirmar que o Município de General 
Sampaio está localizado a quantos quilômetros da Capital do 
Estado do Ceará? 

a) 156 km. 
b) 162 km. 
c) 124 km. 
d) 87 km. 
e) 350 km. 
 
29. O Município de General Sampaio está localizado na 
mesorregião 

a) Noroeste Cearense 
b) Sertões Cearenses. 
c) Sul Cearense. 
d) Metropolitana de Fortaleza. 
e) Norte Cearense. 
 
30. Analise as indicações: 

I. Semiárido. 
II. Equatorial. 
III. Tropical. 
IV. Subtropical. 
V. Tropical Atlântico. 

Representa o clima do Município de General Sampaio é a 
opção 

a) II. 
b) IV. 
c) III. 

d) I. 
e) V 
 
31. Das alternativas a seguir, qual corresponde ao ano de 
fundação do Município de General Sampaio? 

a) 1957. 
b) 1945. 
c) 1976. 
d) 1989. 
e) 1934. 
 
32. Leia o trecho a seguir. 

“Originalmente, a denominação do lugar – hoje General Sampaio 
– era ________________.” 

Marque a opção que preenche corretamente a lacuna. 

a) Diamantina 
b) Sítio Bom Jesus 
c) Campo Grande 
d) Juazeiro 
e) Correntina 
 
33. O Município de General Sampaio é dividido em dois 
distritos: 

a) Quixadá e Itapipoca. 
b) General Sampaio e Sobral. 
c) Acaraú e Aquiraz. 
d) General Sampaio e Vila São João. 
e) Canindé e Crato. 
 
34. Analise o trecho a seguir. 

Os principais eventos culturais do Município de General Sampaio 
são a festa da padroeira _____________, mais conhecida como 
festa de setembro, e o carnaval, que traz vários turistas todos os 
anos. 

Marque a opção que preenche corretamente a lacuna. 

a) Nossa Senhora do Amparo 
b) Nossa Senhora Nazaré 
c) Nossa Senhora dos Navegantes 
d) Nossa Senhora Aparecida 
e) Nossa Senhora do Rosário 
 
35. O topônimo General Sampaio é uma alusão ao General 

a) José de Sampaio. 
b) Antônio de Sampaio. 
c) Carlos de Sampaio. 
d) Francisco de Sampaio. 
e) João de Sampaio. 
 
36. Qual a alternativa que corresponde a microrregião em 
que o Município de General Sampaio está localizado? 

a) Uruburetama. 
b) Médio Curu. 
c) Baturité. 
d) Cascavel. 
e) Chorozinho. 
 
37. Quem nasce em General Sampaio é chamado de 

a) generalense. 
b) sampaiano. 
c) cearasampaiense. 
d) sampaiensegeneral. 
e) generalsampaiense. 
 
38. Analise e responda. 

I. Tejuçuoca. 
II. Apuiarés. 
III. Paramoti. 
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São Municípios limítrofes a General Sampaio: 

a) I – II – III. 
b) I. 
c) II. 
d) III. 
e) II – III. 
 
39. Como é chamado o fenômeno de integração econômica, 
social e cultural do espaço geográfico em escala mundial, 
caracterizada pela intensificação dos fluxos de capitais, 
mercadorias, pessoas e informações, proporcionada pelo 
avanço técnico na comunicação e nos transportes? 

a) Mundialização. 
b) Multiculturalismo. 
c) Globalização. 
d) Sociodiversidade. 
e) Diversificação.  
 
40. Dentro do contexto de política pública, é possível 
encontrar diferentes tipos de ações e cada uma delas 
apresenta características específicas, assim como uma 
nomenclatura própria. No Brasil, existem quatro tipos de 
políticas públicas, dentre elas, as constitutivas, que 

a) são voltadas para um grupo específico, mas com o objetivo 
de redistribuir bens, recursos e serviços. 

b) trazem as normas e requisitos para regulamentarem a 
criação de políticas públicas, determinando quem, como e 
quando as ações destinadas ao interesse público podem 
acontecer. 

c) têm a função de regular o Estado, estabelecendo regras de 
comportamento e contribuindo para a organização de 
processos burocráticos. 

d) possuem a política de cotas como exemplo. 
e) são aquelas destinadas a uma parcela específica da 

população. Elas são definidas para atenderem a 
necessidades de um determinado grupo social ou de uma 
situação em particular. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. Leia as afirmativas a respeito do Princípio da 
Impessoalidade que rege a Administração Pública. 

I. Em sua essência, diz respeito à necessidade de o Estado 
agir de modo imparcial perante terceiros. 

II. Vincula-se ao entendimento de que os atos dos funcionários 
públicos são sempre imputados ao órgão para o qual oficiam, 
de forma que o ato de um agente é, na verdade, o ato de um 
órgão. 

III. Faz com que o Estado não possa beneficiar nem causar 
danos a pessoas específicas, mas sempre buscando chegar 
à comunidade ou a um grupo amplo de cidadãos. 

IV. Diz respeito à divulgação oficial do ato para conhecimento 
público. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – III. 
b) II – IV. 
c) I – II – III. 
d) II – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
42. O Princípio da Administração Pública que estabelece 
que a Administração Pública possui o poder de controlar os 
próprios atos, anulando-os quando ilegais ou revogando-os 
quando inconvenientes ou inoportunos, é o da 

a) Moralidade. 
b) Autotutela. 
c) Razoabilidade. 
d) Legalidade. 
e) Eficiência. 
 

43. Em consonância com a Lei de Responsabilidade Fiscal, 
assinale a afirmativa INCORRETA. 

a) Na concessão de crédito por ente da Federação à pessoa 
física, ou jurídica que não esteja sob seu controle direto ou 
indireto, os encargos financeiros, as comissões e as 
despesas congêneres não serão inferiores aos definidos em 
lei ou ao custo de captação. 

b) Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na 
gestão fiscal, a instituição, a previsão e a efetiva arrecadação 
de todos os tributos da competência constitucional do Ente 
da Federação. 

c) A criação, a expansão ou o aperfeiçoamento de ação 
governamental que acarretem aumento da despesa serão 
acompanhados de estimativa do impacto orçamentário-
financeiro no exercício em que devam entrar em vigor e nos 
dois subsequentes. 

d) É nulo de pleno direito o ato que provoque diminuição da 
despesa com pessoal. 

e) Se a dívida consolidada de um Ente da Federação 
ultrapassar o respectivo limite ao final de um quadrimestre, 
deverá ser a ele reconduzida até o término dos três 
subsequentes, reduzindo o excedente em, pelo menos, 25% 
(vinte e cinco por cento) no primeiro. 

 
44. De acordo com a Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos (Lei Nº 14.133/21), podemos afirmar que 

a) é vedado ao agente público designado para atuar na área de 
licitações e contratos, ressalvados os casos previstos em lei, 
estabelecer tratamento diferenciado de natureza de 
comercial, legal, trabalhista, previdenciária ou qualquer outra 
entre empresas brasileiras e estrangeiras, inclusive no que 
se refere à moeda, à modalidade e ao local de pagamento, 
mesmo quando envolvido financiamento de agência 
internacional. 

b) leilão é modalidade de licitação obrigatória para aquisição de 
bens e serviços comuns, cujo critério de julgamento poderá 
ser o de menor preço ou o de maior desconto. 

c) diálogo competitivo consiste na modalidade de licitação para 
escolha de trabalho técnico, científico ou artístico, cujo 
critério de julgamento será o de melhor técnica ou conteúdo 
artístico, e para concessão de prêmio ou remuneração ao 
vencedor. 

d) a empreitada por preço global consiste na contratação da 
execução da obra ou do serviço por preço certo de unidades 
determinadas. 

e) pregão é modalidade de licitação para alienação de bens 
imóveis ou de bens móveis inservíveis ou legalmente 
apreendidos a quem oferecer o maior lance. 

 
45. A respeito da administração de recursos humanos (RH) 
e as formas de avaliação, leia as afirmativas a seguir e 
marque (V) para as VERDADEIRAS e (F) para as FALSAS. 

Podemos afirmar acerca da avaliação 360º que 

( ) consiste na avaliação realizada, apenas, pelo supervisor 
hierárquico imediato e a autoavaliação do funcionário. 
( ) cada pessoa é avaliada pelos diversos elementos que 
compõem o seu entorno, e reflete os diferentes pontos de vista 
envolvidos no seu trabalho. 
( ) tem por finalidade oferecer o feedback de todas as fontes, 
incluindo supervisores, colegas, subordinados, a própria pessoa 
e clientes. 
( ) destina-se a fornecer aos funcionários a visão mais 
precisa possível, com pareceres de todos os ângulos: 
supervisores, colegas, subordinados, clientes e outros. 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

a) V – F – V – F. 
b) F – F – V – F. 
c) V – V – F – V. 
d) F – F – V – V. 
e) F – V – V – V. 
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46. Assinale a afirmativa CORRETA a respeito do Princípio 
do Julgamento, objetivo que rege as licitações. 

a) Assegura que a administração não faça discriminação entre 
os participantes de um certame, por exemplo, criando 
cláusulas no edital que favoreçam algumas empresas em 
detrimento de outras. 

b) Significa dizer que a administração deve adotar critérios 
objetivos e preestabelecidos para suas decisões, aplicando 
a imparcialidade, sendo objetiva em suas decisões e 
atitudes. 

c) Faz com que o julgador seja o Pregoeiro ou a Comissão de 
Licitação, deve observar os critérios do edital nos seus 
julgamentos. 

d) Esse princípio significa que a administração deve agir 
sempre dentro do que a lei permite, incluindo o próprio poder 
público sob pena de invalidar seus atos. 

e) Determina que a administração tenha uma conduta de 
boa-fé, estipulando que seus atos estejam em conformidade 
com a Ética, tanto pela própria administração, quanto pelos 
licitantes. 

 
47. Quanto ao treinamento e desenvolvimento de RH, 
assinale a afimação INCORRETA. 

a) O planejamento, como função administrativa, necessita de 
um objetivo para ser elaborado. No caso dos Recursos 
Humanos, esse objetivo pode ser entendido como o de 
formação, de aperfeiçoamento, de reforço ou, apenas, uma 
capacitação. 

b) O treinamento é um processo de assimilação cultural em 
curto prazo, que objetiva repassar ou reciclar conhecimentos, 
habilidades ou atitudes relacionados, diretamente, à 
execução de tarefas ou à sua otimização no trabalho. 

c) A reciclagem tem, como finalidade básica, rever conceitos, 
conhecimentos ou práticas de trabalho, renovando-os ou 
atualizando-os de acordo com as necessidades. 

d) O levantamento de necessidades é a última ação que todo 
gestor deve ter para elaborar um programa de treinamento 
adequado, pois está baseado em uma análise aprofundada 
dos parâmetros de competência indispensáveis para a 
realização das atividades de trabalho. 

e) O treinamento constitui-se no processo de ajudar o 
empregado a adquirir eficiência no seu trabalho presente ou 
futuro, através de apropriados hábitos de pensamento e 
ação, habilidades, conhecimentos e atitudes. 

 
48. A respeito da realização do recrutamento em RH, 
podemos afirmar existirem variáveis que influenciam a 
maneira de fazê-lo. A variável que representa a possibilidade 
financeira disponível para iniciar um processo de 
Recrutamento e Seleção, ao mesmo tempo em que 
possibilita identificar as fontes de recrutamento pela 
diferenciação de custo que cada uma representa, é chamada 

a) Variável valor. 
b) Variável pessoal. 
c) Variável tempo. 
d) Variável custo. 
e) Variável autonomia. 
 
49. Quanto à gestão de estoque, leia as afirmativas. 

I. Um dos métodos mais utilizados para a identificação de 
materiais é o da etiquetagem. 

II. O ponto de ressuprimento ou reposição, de acordo com 
Slack, Chambers e Johnston (2009), é o ponto no qual o 
estoque será igual a zero mais o lapso para um pedido 
chegar. 

III. Um dos pontos negativos da manutenção de estoque é a 
danificação ou a deterioração dos itens. 

IV. Estoque é definido como a acumulação armazenada de 
recursos materiais em um sistema de transformação, ou 
também pode ser usado para descrever qualquer recurso 
armazenado. 

 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – III. 
b) II – IV. 
c) II – III. 
d) I – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
50. No que diz respeito aos conceitos de sistemas de 
informações, podemos afirmar que 

a) informações são sequências de fatos brutos, representando 
eventos e ocorrências. 

b) conhecimento refere-se a dados moldados em um formato 
útil e significativo. 

c) dado é sinônimo de informação. 
d) o sistema de informação é um conjunto de componentes 

inter-relacionados que coletam (ou recuperam), processam, 
armazenam e distribuem informações destinadas a apoiarem 
a tomada de decisões, a coordenação e o controle de uma 
organização. 

e) um sistema de informação visa, exclusivamente, analisar 
problemas. 

 
51. Acerca dos conceitos da contabilidade, assinale a 
afirmativa INCORRETA. 

a) Receitas não-operacionais são ingressos provenientes de 
transações (atípicas ou extraordinárias) não incluídas nas 
atividades principais ou acessórias da empresa. 

b) Despesas operacionais são os gastos necessários à 
manutenção da atividade da empresa. 

c) Ganho é o resultado líquido favorável resultante de 
transações ou eventos não relacionados as operações 
normais da entidade. 

d) A receita técnica ou principal diz respeito à atividade principal 
da empresa como, por exemplo, a venda de produtos, 
mercadorias ou serviços. 

e) Investimento é o bem ou serviço consumidos direta ou 
indiretamente para a obtenção de receitas. 

 
52. Leia o excerto a seguir. 

“O(A) _________________ evidenciará as alterações verificadas 
no patrimônio, resultantes ou independentes da execução 
orçamentária, e indicará o resultado patrimonial do exercício.” 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 

a) Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC) 
b) Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP) 
c) Balanço Financeiro (BF) 
d) Balanço Orçamentário (BO) 
e) Balanço Patrimonial (BP) 
 
53. De acordo com a Lei nº 4.320/1964, Restos a Pagar 
correspondem às despesas empenhadas, mas que não foram 
pagas até 31 de dezembro do exercício financeiro 
correspondente, por não ter havido a entrega, em tempo 
hábil, dos produtos adquiridos ou da prestação integral dos 
serviços. Acerca do tema, podemos afirmar que o(s) ativo(s) 
realizável(is), a longo prazo, 

a) compreendem as mercadorias para revenda (entre elas, os 
livros publicados pelas editoras universitárias), os produtos 
acabados e os em elaboração, o almoxarifado e o 
adiantamento a fornecedores. 

b) são as aplicações de recursos em títulos e valores 
mobiliários, não destinados à negociação e que não fazem 
parte das atividades operacionais do órgão. 

c) são compostos pelos bens móveis e imóveis. 
d) compreendem os direitos a receberem a longo prazo, 

principalmente, com créditos não tributários, dívida ativa, 
empréstimos e financiamentos concedidos, investimentos 
temporários e estoques. 

e) incluem dinheiro em caixa, conta única, demais depósitos 
bancários e aplicações de liquidez imediata. 
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54. Assinale a afirmação que contém uma despesa de 
transferência de capital. 

a) Subvenções Sociais. 
b) Obras Públicas. 
c) Aquisição de Imóveis. 
d) Amortização da Dívida Pública. 
e) Aquisição de Títulos Representativos de Capital de 

Empresas em Funcionamento. 
 
55. A respeito do Princípio Orçamentário da Anterioridade, 
assinale a afirmação INCORRETA. 

a) Estabelece que os entes tributantes não podem exigir 
tributos no mesmo exercício financeiro em que estes foram 
criados ou majorados. 

b) Estabelece uma imposição constitucional de se manter uma 
distância temporal mínima entre a publicação e a força 
vinculante da lei instituidora ou majoradora de tributos. 

c) A limitação exercida pelo princípio restringe-se, somente à 
vigência temporal, não anulando o Estado na sua função 
instituidora e majoradora de tributos, não impedindo que um 
tributo seja criado ou majorado sempre que o Estado achar 
necessário. 

d) Traduz-se pela aplicação de uma técnica que permite o 
conhecimento antecipado da instituição ou o aumento de 
tributos. 

e) Estabelece que não haverá cobrança de tributo sobre fatos 
que aconteceram antes da entrada em vigor da lei que o 
instituiu. 

 
56. Leia o excerto a seguir. 

“É o maior montante entre o valor justo líquido de despesas de 
venda do ativo ou da unidade geradora de caixa e o seu valor em 
uso.” 

O trecho diz respeito ao valor 

a) justo (fair value). 
b) recuperável. 
c) realizável líquido. 
d) líquido contábil. 
e) bruto contábil. 
 
57. Em consonância com o Código Tributário Nacional, leia 
as afirmativas a seguir. 

I. A anistia exclui o crédito tributário. 
II. A ação para a cobrança do crédito tributário prescreve em 

dez anos, contados da data da sua constituição definitiva. 
III. A compensação exclui o crédito tributário. 
IV. A decisão judicial passada em julgado extingue o crédito 

tributário. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) II – III. 
b) I – IV. 
c) I – II – III. 
d) II – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
58. Pode-se afirmar que as chamadas receitas correntes 

a) são aquelas, por exemplo, provenientes da arrecadação 
tributária com impostos, taxas e contribuições de melhoria, 
que compõem a chamada “carga tributária” do Brasil. 

b) aumentam as disponibilidades financeiras do Estado, porém 
não provocam efeito sobre o patrimônio líquido, uma vez que 
geram sempre uma contrapartida. 

c) são arrecadadas dentro do exercício, ou seja, de 1º de 
janeiro a 31 de dezembro, e aumentam as disponibilidades 
financeiras do Estado. 

d) são oriundas de operações de crédito (empréstimos), 
alienação de ativos, entre outras, que não provoquem 
alterações patrimoniais, ou seja, o Ente público não tem 
ganhos efetivos em seu patrimônio. 

e) são aquelas que derivam, exclusivamente, do poder de 
polícia do Estado em tributar a população (receita tributária - 
impostos, taxas e contribuições de melhoria). 

59. A respeito das classificações da despesa pública, 
assinale a afirmação CORRETA quanto a classificação 
programática. 

a) O objetivo é identificar a finalidade do gasto, os bens e os 
serviços que dele resultam e os locais em que serão 
alocados os recursos. 

b) É a classificação da despesa por Órgão e Unidade 
Orçamentária. 

c) Seu código compõe-se de cinco algarismos, sendo os dois 
primeiros reservados à função e os três últimos, à subfunção. 

d) Consiste na classificação da despesa segundo as estruturas 
de funções e subfunções, que indicam as áreas de atuação 
do Governo como saúde, educação, transporte entre outras. 

e) Aponta as doações de entidades internacionais ou 
operações de crédito contratuais alocadas nas ações 
orçamentárias, com ou sem contrapartida de recursos da 
União. 

 
60. Leia as afirmativas a seguir e marque (V) para as 
VERDADEIRAS e (F) para as FALSAS. 

É vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos 
Municípios, 

( ) instituir ou majorar tributo sem que a lei o estabeleça. 
( ) cobrar imposto sobre o patrimônio e a renda com base em 
lei posterior à data inicial do exercício financeiro a que 
corresponda. 
( ) estabelecer limitações ao tráfego, no território nacional, de 
pessoas ou mercadorias, por meio de tributos interestaduais ou 
intermunicipais. 
( ) cobrar imposto sobre o patrimônio, a renda ou os serviços 
uns dos outros. 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

a) V – F – V – F. 
b) F – F – V – F. 
c) V – V – F – V. 
d) V – F – V – V. 
e) V – V – V – V. 


